Contexto 
“La única cosa que falta, pero que pronto se desarrollará, es un efectivo electrónico confiable, un método mediante el cual el Internet puede transferir fondos de A a B sin que A conozca a B o B conozca a A”. 
Milton Friedman, 1996, Premio Nobel de Economía. 
Conceptos Clave 
Activo digital: Todo lo que existe en formato digital y asocia el derecho de uso. 
Criptomoneda: Activo digital que funciona como un medio de intercambio. Su estado se almacena en un libro mayor computarizado que utiliza criptografía para asegurar los registros de transacciones, controlar la creación de monedas adicionales y para verificar la transferencia de la propiedad de la moneda.
Peer to Peer: Las redes de igual a igual (P2P) es una arquitectura de aplicación distribuida que divide tareas o cargas de trabajo entre pares. Los compañeros son participantes igualmente privilegiados y equipotentes en la aplicación.  
Libro Distribuido: (DLT) Una tecnología de libro distribuido es un sistema electrónico o base de datos para registro de información de forma descentralizada y distribuida, Blockchain es uno de estos. 
Criptografía: La integridad y seguridad de la información en la Cadena de Bloques, es asegurada mediante funciones de cifrado. Llaves públicas y privadas y códigos HASH. 
Consenso: La verificación es lograda mediante la confirmación de los cambios por parte de los participantes, reemplazando la necesidad de una tercera parte que autorice las transacciones. 
Contratos inteligentes: La capacidad para ejecutar lógica de negocio adicional, implica que se puede incorporar un acuerdo sobre comportamientos esperados de contratos. 
Minería/Nodos: Proceso de dar soporte a una red de bloques, resolviendo complejos problemas matemáticos basados en HASH y validando transacciones. Los mineros o nodo, es la entidad que hace parte de una red P2P y que se encarga de operar en una cadena de bloques. Por su esfuerzo recibe una recompensa de valor. 
Wallet: Estructura que contiene las claves públicas y privadas que permiten al propietario acceder a sus criptomonedas en la cadena de bloques. 
Casas de cambio: Estructura privada establecida para compra de criptoactivos e intercambio con otras monedas como por ejemplo el dólar. 
Antecedentes
A los inicios de Internet, en 1969 una agencia de los Estados Unidos, ARPANET, fue la primera que comenzó a desarrollar el uso del Internet como tal. 
[bookmark: _GoBack]Desde que se desarrolló el internet, comenzamos enviando datos, documentos, archivos, correos, voz, video. Sin embargo, hacía falta algo, según Milton Friedman era la transmisión de valor. Y es con esta transmisión de valor que actualmente ya existe, que llega el “Bitcoin”; Siendo una revolución que permite dicha transmisión de valor sobre internet utilizando su estructura de Blockchain. 
Especificidad 
Relevancia de la investigación 
Enunciar el problema y, Formular el problema
